



## Párt és pártépítés ★

## A határozatok végrehajtásának ellenőrzése a kollektív vezetés fontos módszere

## A hajdúnánási párt-végrehajtóbizottság ülése

A hajdúnánási városi párt-végrehajtóbizottság július 30-i ülésén a következő napirendi pontok szerepeltek: „1. Beszámoló a korábbi határozatok végrehajtásáról tartalmilag is; 2. A DISZ munkájának felülvizsgálata; 3. Különfelvétel.”

Igen helyes, hogy a párt-végrehajtóbizottság fontos feladatának tekintik a határozatok ellenőrzését. Hiszen a határozatok végrehajtásának megszervezése, rendszeres, helyszíni ellenőrzése a kommunista munkatársak legjellemzőbb vonása, egyben az eredményes munka feltétele. Eddig az volt a kialakult gyakorlat az alsóbb pártszervek munkájában, hogy a párt-végrehajtóbizottság ülésének elején, vagy a végén, ott az ülésen megkérdezték egyes határozatok végrehajtásával, vagy ellenőrzésével megbízott elvtársakat, akik röviden elmondották, mi történt a korábbi határozattal.

A nánási párt-végrehajtóbizottság önálló pontként tűzte napirendre a határozatok végrehajtásának ellenőrzését. Az elgondolás nem volt helytelen, hiszen sok hiba van még a határozatok ellenőrzésében. Vannak még pártfunkcionáriusok, akik nem érzik felelősséget a határozatok végrehajtásáért.

A vb. ülés másfél oldalas jelentés alapján tárgyalta a korábbi határozatok végrehajtását. A beszámoló néhány példát említ egyrészt annak bizonyítására, hogy a vb. egyes tagjai még nem érzik felelősséget a határozatok végrehajtásáért, ellenőrzéséért, másrészt röviden ismerteti, hogy a vb. határozatok mennyiben szolgálták a hiányosságok megszüntetését. A beszámoló bírálja a megyei és a járási pártbizottság munkatársait is, hogy kintléltük alkalmával nem ellenőrzik a határozatok végrehajtását.

A vb. ülésének ez a napirendje azonban nem töltötte be azt a feladatát, amelyet a beszámoló bevezetése ígért, és amit a vb. tálán várt volna tőle. A beszámoló mindjárt az elején megállapítja, hogy: „A határozatok helyessége különösen azóta domborodik ki, amióta teljes formában érvényre jut a vb.-n belül a kollektív vezetés.” Merész megállapítás, csak az a baj, hogy ez enyhén szólva túlzás. Az igaz, hogy a pártéletben a Központi Vezetőség mult év júniusi határozata óta egyre inkább meghonosodik a kollektív vezetés módszere (ezt állapította meg pártunk III. kongresszusa is), de hogy Hajdúnánáson már teljes mértékben megvalósult volna, azt éppen az a vb. ülés cáfolta meg, ahol ezt megállapították.

## A kollektív vezetés

egyrészt azt jelenti, hogy a választott szervek ülésein egy-egy kérdésben sokoldalú, szabad vitában kell megszületnie az olyan határozatoknak, amelyek konkrét, tömör és világos, amely előre viszi a munkát. Ezen az ülésen viszont nem a beszámoló felett folyt a végnélküli vita, hanem a parkosításról, és arról, hogy melyik utcán kell hajtani a kijáró jóságot. Csak így érthető meg, miért tartott a vb. ülés reggel nyolctól délután háromig. Teljesen érthetetlen, hogy miért hozott a vb. mégis a beszámoló nyomán határozatot, mivel nem a beszámoló felett folyt a vita. Igaz, a hozott határozat éppúgy nem viszi előre a vb. munkáját, mint a hosszára nyúlt

üres vita. A határozat csupa általánosságokat tartalmaz. Az első mondata pl. így hangzik: „A határozatok végrehajtásánál fennálló hiányosságok kiküszöböléséért a vb. minden egyes tagja felelősséggel tartozik.”

A kollektív vezetés elvéhez tartozik az is, hogy párt-határozatok végrehajtása minden párttagra nézve — függetlenül beosztásától — egyformán kötelező. Ezt elő is írja a Szervezeti Szabályzat. A nánási párt-végrehajtóbizottság nyilván azért hozott mégis erre határozatot, mert nemcsak a párt egyszerű tagjai, de a vb. egyes tagjai nem hajtják végre megfelelően a saját határozatukat sem. (Ezt egyébként a beszámoló is megállapítja.) Igen ám, de akkor szintén baj van azzal a megállapítással, hogy „... a vb.-n belül teljes mértékben érvényre jut a kollektív vezetés.”

A párt-végrehajtóbizottságnak nemcsak joga, de kötelessége is, hogy a pártélet sokoldalú kérdéseiben megállapításokat tegyen, határozatokat hozzon, de a megállapításoknak, a határozatoknak realitásra, a való tényekre kell épülniük. Az eredmények elhallgatása hiba, de épp olyan hiba, ha nem súlyosabb, felnagyítani az eredményeket.

A második napirend tárgyalása is alátámasztja azt az igazságot, hogy a hajdúnánási párt-végrehajtóbizottság „belső” még nem jut teljes mértékben érvényre a kollektív vezetés.

Pártunk Központi Vezetősége 1952 júniusában tárgyalta a párt munkáját az ifjúság között. A Központi Vezetőség egyik főhírbaként azt állapította meg, hogy: „Pártbizottságainak az ifjúság között végzett munkájára nagy részt az jellemző, hogy csak nagy általánosságban foglalkoznak vele.” Ez azt jelenti, hogy pártbizottságaink csak általában tűzik napirendre a DISZ munkáját, nem pedig annak egyes fontos kérdéseit.

## Az ifjúság között

végzett munka, a DISZ pártirányítása igen bonyolult, sokoldalú kérdés. Ezért, ha a pártbizottság csak a DISZ munkájának felülvizsgálatát „általában” tűzi napirendre, mint azt a hajdúnánási párt-végrehajtóbizottság is tette, nyilvánvaló abból csak általános jellegű határozat születhet. A nánási párt-vb. határozatának első pontja pl. így hangzik: „A DISZ vb. vizsgálja felül a DISZ alap-szervezetek munkáját, és minden segítséget adjon meg az alap-szervezetek egészséges működéséhez.” Ettől a határozattól egyrészt nem javul meg a nánási DISZ szervezetek munkája, másrészt megint oda kell visszatérni, hogy még bőven van tennivaló a hajdúnánási párt-végrehajtóbizottságon „belső”, hogy „teljes formában” érvényrejusson a kollektív vezetés.

Az általános, megfoghatatlan, ellenőrizhetetlen határozat — amelyet a nánási párt-vb. is hozott — idegen a kollektív vezetéstől.

A kollektív vezetés elvéhez tartozik a határozatok ellenőrzése. Ha egy párt-, vagy kormányhatározatot csak a pártfunkcionáriusok ellenőrzik (felülről), az csak az ellenőrzés egyik oldala. Pártunk III. kongresszusán Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség beszámolójában megállapította: „... hogy a párt

és az állami határozatok végrehajtásának ellenőrzése elégtelen, gyakran teljesen hiányzik... Meg kell javítani az ellenőrzést felülről, de feltétlenül ki kell egészíteni, és össze kell kapcsolni a párt és a széles dolgozó tömegek alulról történő ellenőrzésének igénybevételével.” A nánási párt-végrehajtóbizottság ülésére készített beszámolóban is szerepel ez az idézet (ha nincs is idézőjelben), mégsem esett szó az alulról jövő ellenőrzésről. Pedig különösen a termelőszövetkezetekben hiányolják, hogy kevesebb vannak közöttük a vb. tagjai, elsősorban Erdélyi Zoltán elvtárs, a pártbizottság titkára. Pedig azt jelenti az alulról történő ellenőrzés, hogy a vb. tagjai meghallgatják a tömegek véleményét a határozatokról egyrészt személyesen is, másrészt a pártaktív segítségével. Csak így lesz kerék, egész a határozat ellenőrzése, csak így valósul meg egyre inkább, valóban teljes formában a kollektív vezetés.

PALLÁS IMRE

## SZIVESEN AD A NÉP

## Az árvízkarosultak megsegítéséért

Az árvíz sújtotta vidékek lakosságának megsegítésére ország-szerte már több mint 30 millió Ft gyűlt össze, Hajdú-Bihar megyében pedig augusztus 10-én délie a gyűjtés eredménye közel 1 millió forint volt. Azonban a segítségnyújtás még nem ért véget. Nap mint nap újabb jelentések, levelek érkeznek arról, hogy kik milyen összeggel sietnek az árvízkarosultak segítségére.

UJIRÁZON mindössze 500 ember él. Azonban eddig 20 mázsároszt és 5 juhot adtak a bajbajutottak megsegítésére.

DARVASON a termelőszövetkezeti tagok és egyénilleg dolgozó parasztok eddig 15 mázsá búzát, 1 vágómárhat és 10 birkát adtak az árvízkarosultaknak.

A HORTOBÁGYI HALASTÓ 53 dolgozója 3940 forintot adott.

HENCIDÁN Rázsó Sándor cséplő munkacsapatának tagjai keresetükből 210 kiló búzát ajánlottak fel. Szabó Gyula cséplő munkacsapatának tagjai pedig 212 kiló búzát. A község MNDSZ szervezetének tagjai 1415 forintot gyűjtöttek már össze.

A KIOSZ debreceni szervezeteinek tagjai is csatlakoztak a segítségnyújtók népes táboraához: augusztus 10-én délig 5193 forintot küldtek el az árvízkarosultaknak.

A DERECSKEI Fa-, Fém- és Épületkarbantartó KSZ tagjai általános egy napi fizetésüket ajánlották fel az árvízkarosultak megsegítésére. A felajánlás összege 1548 forint. Ezenkívül vállalták, hogy egy ajtót és két ablakot elkészítenek társadalmi munkában.

UJSZENTMARGITÁN a tanács és a földművelőszövetkezet dolgozóiból alakult önkéntes cséplőmunkacsapat vasárnap az árvízkarosultak javára cséplött. A munkacsapat tagjai 250 kiló búzát kerestek ezen a napon, amit 980 forint kíséretében az árvízkarosultaknak adnak.

A KIOSZ debreceni szervezeteinek tagjai eddig összesen 11.819 forintot adtak a bajbajutottak megsegítésére. A szakosztályok közül az építők 577, a cipészek 2487, az asztalosok 753 forintot adtak eddig.

## Egy újságíró jegyzeteiből

## LAJI

Laji afféle utcagyerek. Még iskolába sem jár, de furfangból akár ő taníthatna. Mint a csik siklik a korzó esti aradatában, aztán egy harcraugrással engem szemel ki áldozatnak.

— Bácsi, tessék adni 50 fillért!  
— Hm, minek az?  
— Tetszik tudni, olyan jó lenne egy kis fagyalt.

Kezébe nyomom a pénzt, de utána megyek, és meglessem.

Laji lép vagy hármát-négyet, aztán a pénzt zsebre vágja. A „dár-dár” pedig vígan tovább folytatódik. Talán borbély úperc sem telik el, ahogy számolgotam, 2 forint 30 fillérré rúg a legfrissebb kereset.

Egy darabig kísérem, aztán megállok az Arany Bika előtt, háttal a sötétségnek. Laji nem ismer meg, megint megkönyörölköz.

— Bácsi, tes...  
Mostmár fölönfogom. Mondd, minek neked ez a sok pénz? — kérdelem.

aztán iszunk a kisállomás melletti korcsmában.

— Isztok?  
— Iszunk ám, de nem is bort, hanem rumot, meg pálinkát!  
— És anyátok?  
— Az nem tudja. Apám utközben lemarad, én meg nem merem megmondani, mert megver a nagyrágszójjal.

— Hm, és apád mikor megy már dolgozni?  
— ... Majd soká. Most tetszik tudni kártyázik, meg alszik, mert fája a háta.

... Lajit azóta is sokat látom. Meztitláb sikklik az aszfalton, arca maszatos, szemébe hull csapzott haja. Es az a szomorú, hogy nincs már egyedül! Uj társai verbuválódnak!

Vajjon meddig? Vajjon elnézhetjük ezt mi tétlenül, hogy vannak még ma is henyélő apák, s kolduló gyerekek? Makarenkó magyar követői hol vagytok, mi a véleményetek?

## MA KÉT ÜGYET MEGINT „MEGGYILKOLTAM”

Nagy építőipari vállalat Debrecenben. Az ember a szük, félhomályos folyosón áll, s Kovács főépítészvezetőt várja. Csak látszólag unalmas percek ezek, mert a szemközti nyitott szobából ugyan-í fantáziadús, élénk beszélgetés árad.

A hősök közül az egyik ül. A másik is ezt csinálja, de ő felhajtott, merészen felvágott szoknyában az egyik íróasztalra telepszik le.

A férfin viharkabát, nyaka se-lyemsállal féltőn bebucogolva. (Lehet, hogy motorról szállt le?) A nő, szőkehajú, lakkozott kör-mű „szépség”. Szemöldöke helyén meredek, fekete szemkarc: szinte sűt a félhomályban.

Tóth néni nyugdíja — a tégláskerti postás tudja legjobban — havi háromszáznegyven forint. Ezt kapja állandóan kis rózsaszín szelvényen leblokkolva.

Most augusztusban azonban csak 240 forintot hagyott meg magának. Egy szászat óvatosan a keblére csúsztatott, s felbicegett a megyei tanácsra.

— Hoztam egy kis pénzt az ár-

— Tudja Frici — meséli a „szépség” — ma két ügyet megint „meggyilkoltam”. Nem tettem egyiket se „lófniba!”. Pedig képzelje el, hogy törte tegnap kezét a Dadus (valami osztályvezetőfele lehet). Mondta: „Valhika, ha így megy, megbolondulok.” En megsajnáltam, s helyette lavíroztam. Ma nagyon is hálás volt ezért. Este meghívtó a „macsaliba” (feltételezhető, ez valami szórakozóhelyiség) egy-két pohárra.

Egyébként... (s itt mély, szív-facsaró sóhaj) tömve vagyok munkával. A telefon állandóan berreg, aztán mennyi akta, nézze

## TÓTH NÉNI SZÁZ FORINTJA

hogy tegnapig 30 millió forint gyűlt össze az országban. Ebben a 30 millióban Tóth Mihályné 87 éves övegyasszony 100 forintja is benne van. Nem tudom kinek jut, vagy ki kapja? De egy biztos, az ilyen pénznek az aranynál is értékesebb az alapja.

Azaz se több, se kevesebb, a Kossuth képével díszített bankót letette az asztalra...  
Olvasom most az újságban,

KOVÁCS TIBOR

## a be

Megy itt a ez volt az el kor belépten járási begyű ba. A telefo fennhangon vidéki kiren tését, a mási zalékolta is eredményeke dsungel“ hogy láttára kezett meg.

A beszelg arról tájéko hályné elvtá járási begy nem a legjo kori helyzet is komoly a a járásban olyanok, ak idejében gat jden a hátr össze 47. V hátralékos s nagyrésze b csak nem nal a beado pedig ezt m a statiszt hátralékosk augusztus 8 a biharkeré beadási ter teljesítette.

A közs idág legjöb te el, tervé sitette. A község dolg százalékban A leggyen sason mutá tus 8-ig 44 bonabeadás

## A m

Tokaji E szergyár s talnál ül. 7 előtte, toll kérés után kerül a la ves Asszon hálynének, Csillag tsz Nem ismer találkoztak első percbe mit írjon. nivalója va előtt szer gondolt e kájára, élet jutott, s m hsz” az irá papír. A g datok forr hogyan do nában H. kérés leg Tokajiné. A kek gondó iránti érde baráti hang Bűszkén. lyal írja m retlen paró ő fia egyet ger, tudasa gozó paró nyujt mu.

Későre t amikor augusztus megismerk Debrecenb Kovács

A Járó aivázlakat vasutasnap ben újabb tek. Valla 20, a mur nagy talál

# A biharkeresztesi járásban a begyűjtés jól, a cséplés rosszul halad

Megy itt a munka szaporán — ez volt az első benyomásom, amikor beléptem a biharkeresztesi járási begyűjtési hivatal irodájába. A telefonnal ülő elvtársnő fennhangon vette, és jegyezte a vidéki kirendeltség telefonjelenlétét, a másik elvtársnő már százelkölte is az imént bementetett eredményeket, s akkora „számdzsungel” fölött serénykedett, hogy láttára az ijedség környezett meg.

A beszélgetés során legelőször arról tájékozódunk Nagy Mihályné elvtársnőtől, hogy bár a járási begyűjtési eredmények nem a legjobbak, a tavalyi ilyenkorai helyzethez viszonyítva, mégis komoly a javulás. Míg tavalyi járásban többszázan voltak olyanok, akik nem teljesítették idejében gabonabeadásukat, addig idén a hátralékosok száma mindössze 47. Valójában azonban 47 hátralékos sincsen, mert ezeknek nagyrésze beadta már gabonáját, csak nem vételjegyeztette azonnal a beadott mennyiséget. Amíg pedig ezt meg nem teszik, addig a statisztikai kimutatásokban hátralékosként szerepelnek. Az augusztus 8-ai helyzet szerint a biharkeresztesi járás gabonabeadási tervét 54 százalékban teljesítette.

**A községek versenyében** idáig legjobb eredményt Bojt érte el, tervét 72 százalékra teljesítette. A második hely Bedő község dolgozóit illeti, akik 65 százalékban teljesítették a tervet. A leggyengébb eredmény Mezősason mutatkozott, ahol augusztus 8-ig 44 százalék volt a gabonabeadási tervteljesítés.

A gabonabeadásban példamutatóan teljesítették állam iránti köteleességüket Bojt községben Ványa János 5 holdas, Körösszakálnon pedig Lukács Sándor 8 holdas dolgozó parasztok, Marozsán Kálmán bedői 5 holdas dolgozó paraszt gabonabeadáson kívül más beadáson is élenjár, mindennemű beszállítási kötelezettségét már egész évre rendezte.

Nem mondhatjuk azonban, hogy a biharkeresztesi járás minden dolgozó parasztja ilyen példamutatóan teljesíti kötelezettségét. Beke Béla, Lódi János és Török Imre Komádiban csak többszöri felszólítás után voltak hajlandók gabonabeadásukat teljesíteni. Martyn József 7 holdas dolgozó paraszt csökönységének pedig az lett a következménye, hogy beadandó gabonáját a tanács szállította el a begyűjtőhelyre.

**Azonban ilyenek,** mint Martyn és társai csak elvéve találhatók a járásban, a dolgozó parasztok e néhány ember kivételével a cséplőgéptől teljesítik gabonabeadásukat. Bár a begyűjtési verseny megyei értékelésében a biharkeresztesi járás az utolsók között kullog, ez nem a termelők hibája. Lassan halad a begyűjtés, mert lassú a cséplés. A cséplés pedig azért megy lassan, mert rosszak a gépek. Két héttel ezelőtt, a cséplési munkák kezdetén több olyan nap volt, amikor a járás területén működő 69 cséplőgépből 14 motorhiba, vagy alkatrészhiány miatt állt. Szinte hihetetlenül hangza-

nak Nagy Mihályné elvtársnő szavai, amikor elmondja, hogy a dobaipusztai gépállomás 20 gépből augusztus 7-én, szombaton mindössze kettő dolgozott. Így aztán nem csoda, hogy lassan halad a cséplés. Legkevesebb hiba a biharkeresztesi gépállomás munkájában észlelhető, Dobos Ferenc az igazgató, Bujdosó Károly a párttitkár.

A községek között a begyűjtésben Mezősas áll a legrosszabbul. Ez nemcsak gabonára, hanem a begyűjtés minden ágára vonatkozik.

A hiba miértjének keresésénél legelső sorban azt kell megállapítanunk, hogy Antal Albertné elvtársnő, a község tanácselnöke nem kéri számon begyűjtési hivatalától úgy a munkát — mondotta Nagy Mihályné — ahogy azt a község elmaradt helyzete megkívánna. Azt észrevelte, és még a megyei tanácsnál is szóváltette, hogy Tóth Lajos notárius hátralékos kuláktól miért viszik el két ökrét a beadáshoz, azt azonban nem látta meg, hogy Tóth Lajos hosszú idő óta nem teljesíti beadását, és csak sertésből több, mint hat mázsával hátralékos.

**A járási tanács** azt vállalta, hogy augusztus 18-ra befejezi a cséplést, és vele egyidejűleg a gabonabegyűjtést is. Hogy a vállaltat teljesíthessék, ahhoz a hátralévő időben igen komoly, megfeszített munkára lesz szükség mind a tanácsok, mind pedig a pártszervezetek és gépállomások részéről. Bízunk abban, hogy augusztus 18-ra a biharkeresztesi járásban egyetlen gabonakereszt sem marad elcsépeletlenül, és a dolgozó parasztok teljes mértékben eleget tesznek gabonabeadási kötelezettségüknek.

VARGA BENEDEK

# Az idén 235 lakás épül a falusi lakóházépítési mozgalom keretében

Hajdú-Bihar megyében 1950 óta több mint ezer lakás épült a FAGI akció (falusi lakóházépítési gazdasági iroda) keretében. Többek között Ebesen 119, Nagyhegyesen 92, Ujszentmargitán 80, Nádudvaron 136, Kabán 59, Földesen 93, Pródon 24 egy- és kétszobás, konyhás lakást emeltek. Az idén további 235 ház építését fejezik be. Ebből Polgáron 27, Debrecenben 18, Tetéltelenen 39, Bárádon 6, Berettyóújfaluban 9, Biharkeresztesen 48, Ujváro-

son 76, Derecskén 12 lakás épült. A lakóházak építésére folyósított hitelt a tsz-ek, állami gazdaságok, gépállomások saját számlájukra veszik fel. A dolgozók maguk is rész vesznek az építésben, a tsz-ek és egyéb szociális szektorok pedig szállítóeszközökkel segítik. Ahogy a most formálódó tervekből kitűnik, jövőre még az eddiginél is több új épületet emelnek a megye mezőgazdasági dolgozóinak.

# Diétás konyhát Debrecennek!

Debrecen az ország egyik legnagyobb városa. Igen sok üzemel, vállallattal rendelkezik. Ebből adódik, hogy a városban nagyon sokan étkeznek üzemi konyhán. Ez nemcsak lehetővé teszi, hogy a nők, az asszonyok is dolgozhassanak, de kifizető dolog is. Vannak azonban elég sokan olyanok, akik nem ehetik az üzemi konyhán készült ételleket, mert nincs olyan gyomruk, mint ahogy mondani szokás, amely még a vasat is megemészti. Vannak, akiknek csupán néhány hétig, de szép számmal akadnak, akiknek évek hosszú során át diétás kosztot kell fogyasztaniuk. S ebből adódik a baj, mert Debrecenben, ebben a nagy városban nincs egyetlen diétás konyha, kivéve a klinikát, ott azonban a klinikai

dolgozókon és betegeken kívül mások nem étkezhetnek.

Mit jelent a diétás konyha hiánya? Vagy azt, hogy az erre utaltak kénytelenek egészségüket veszélyeztetve fűszeres ételt fogyasztani, vagy pedig odahaza főzteni, ami egy női munkaerő kivonását jelenti a termelésből. Sok egyéb mellett igen nagy szükség lenne legalább a központban egy diétás konyhára. Ha csupán egy étteremben készítenék zsír és fűszer- vagy cukorszegény ételleket a beteg gyomruak számára, igen sok dolgozó étkezési problémáját oldanák meg. Reméljük, illetékesek megfontolás tárgyává teszik a diétás ételt fogyasztó debreceni dolgozók észszerű kérését.

# Mezőgazdasági szaküzlet nyílik Debrecenben

A Debrecen és Vidéke Körzeti Földművelésügyi hivatal Debrecenben a Tóthfalusi téren mintegy 100.000 forintos beruházással korszerűen berendezett és felszerelt mezőgazdasági szaküzletet létesített. A földművelésügyi hivatal a mezőgazdasági szaküzlet számára több mint 800.000 forintos árukészletet biztosított.

Az ujonnan létesített szaküzlet ma nyílik meg és a termelőszövetkezetek, egyéni és csoportos parasztszövetkezetek, valamint a vásárolható mezőgazdasági kisgépeket, alkatrészeket, szerszámokat, szekereteket, zsák és köféllárukat, mérési eszközöket, műtrágyát, növényvédőszereteket és egyéb iparcikkeket.

# A munkás-paraszt szövetség megszilárdításáért

Levelet írnak a munkás asszonyok falura

Tokaji Béláné, az Orvosi Műszergyár sztahanovistája az asztalánál ül. Tinta, hófehér papír előtte, toll a kezében. Kis gondolkodás után gömbölyű betűkkel kerül a lap felső sarkába: „Kedves Asszonytárs!” H. Nagy Mihályné, a hajdúszovátai Vörös Csillag tsz tagjának ír levelet. Nem ismerik egymást, soha nem találkoztak még, s így bizony az első percben nem is tudja, hogy mit írjon. Pedig mennyi mondanivalója van, s már napokkal ezelőtt szeretettel, érdeklődéssel gondolt a parasztasszony munkájára, életére. Ez most eszébe jutott, s már nem is olyan „nehéz” az írás. Serceg a toll, telik a papír. A gömbölyű betűkből mondatok formálódnak: hogyan él, hogyan dolgozik a tsz-ben, otthonában H. Nagy Mihályné. Erről kérdez legtöbbször, erre kíváncsi Tokajiné. A családi élet, a gyerekek gondos nevelése, tanítása iránti érdeklődés sem marad ki a baráti hangú levélből.

Büszkén, arcán boldog mosolytal írja meg Tokajiné az ismeretlen parasztasszonynak, hogy az ő fia egyetemista. Talán, ha végez, tudásával a hajdúszovátai dolgozó parasztnak is segítséget nyújt munkájához. Később nyílt már az éjtszaka, amikor ezzel zárta levelét: augusztus 20-án személyesen is megismerkedünk, találkozunk Debrecenben.

Kovács Gyuláné háziasszony az

újságból olvasta, meg a férje is — üzemi munkás — mesélt arról, hogy a megyében új, eddigénél is szélesebb, szilárdabb formában bontakozik ki a munkás-paraszt szövetség. Tollat fogott hát maga is és baráti levelet írt Szerepre, H. Nagy Mihályné, a Kossuth tsz tagjának. Tegnap valószínűleg eljutott a levél Szerepre és ahogy hallottuk Hatiné már a választ fogalmazza. A levélben biztosan beszámol arról, hogyan készülnek augusztus 20-ra, hogyan készülnek a bihariak a munkás-paraszt nagy találkozóra.

A Csapóker II. MNDSZ titkára, Puskás Sándorné is tollat fogott. Levelet írt a vele egyidős, 69 éves id. Konyecké Pálnénak. A tisztelet és a megbecsülés csendül ki Puskásné minden sorából. Hisz már napokkal ezelőtt megtudta, hogy a 69 éves parasztasszony 169 munkaesztétét teljesített eddig a biharkeresztesi Szabad Föld tsz-ben. Szívesen kötéve szoros és hosszantartó barátságot.

A fehér lapokra leírt 20—30 sorban sok mindent le lehet írni, sok mindent el lehet mondani, még többet kérdezni, s megtudni egymásról. A napokban elküldött levelek egyszerű szavaiban, mondataiban ott húzódik, ott él a munkás- és parasztasszonyok közeledése, az egymás munkájára iránti megbecsülés.

— Kovács Margit —

# Újabb öt személykocsi fővizsgajavítás tervén felül

A Járóműjavító személykocsi aivázlakatosai az augusztus 7-i vasutason ünnepségek keretében újabb szép felajánlást tettek. Vállalták, hogy augusztus 20, a munkás-paraszt szövetség nagy találkozásiának tiszteletére

újabb öt személykocsi fővizsgajavítását végzik el tervén felül. Kezdeményezésükhöz az asztalos- és festőrezleg dolgozói is csatlakoztak, akik a szakmájukkal kapcsolatos munkák elvégzésében segídeknek.

KÁROLYI MÁRIA:

# VÉGIG A DUNÁN

IV. RÉSZ

Vasárnap hajnalban érkezünk Turnu-Severinbe, a Duna egyik legérdekesebb partmenti városába. Az évezredek multjának és a serdülő korú jelennek valamiféle csodálatos ölekezése ez a hely. A korszerű kikötő mellett emelkedik a Traján hid partipillére, mint a Duna első köhídjának ékes hirdetője, a római kor évezredekén át megmaradt szemtanúja.

A város nevérol is érdekes krónikát regélték román barátaink. Sem Severin, sem a Turnu szó nem lehet fel a román nyelvben, így tehát valószínűleg kell elfogadni azt a következtetést, hogy egykori római helytartójáról Turnum Severini Severustól nyerte szépen hangzó nevét. Ezt a feltevést erősíti meg a város mellett húzódó Egeda Castrum is, amelyen a római katonák őrizték a birodalom egyik legcsodálatosabb alkotását, a severini hidat.

Ennyi történelmi bűvűködés után érthető, hogy felcsigázott érdeklődéssel indultunk el reggel a csodálatos multú város megtekintésére. Ahogy bekerültünk a város központjába, a mult illő szerénységgel visszalopkodott megrozsdásodott hüvelyébe, mert a friss, eleven erő, amit ez a város áraszt, a legérdekesebb római krónikánál is lebilincsebb.

A városka csillogott az éjjeli jótékony esőtől. A korai napsütés, a havasok felől száguldó szellő és a kertek, parkok tömegtelen rózsájának illata valami

# REGGEL TURNU-SEVERINBEN

szívet, lelket vidámító mámmal tölti el a látogatót. Tarka ruhájú parasztemencek, kifaragott rudat himbáltak a vállakon, amin két jókora csuprot egyenlőlyoztak. Fehér szőtesnadrágú, takaros bocskorú férfiak lábuknál összekötözött juhokat cipelték. A tarka forgatag bégető, mekegő, kotkodácsoló állatseregletével a piac felé tartott.

Nyomukba csatlakoztunk mi is, és így megtekintettük a legszínesebb vásárt, amit valaha is láttam. Egyik sátorban a tengeri hal jellegzetes csipős szaga csalogatta a vásárlókat. Odább egy szép fekete lány zöld levélre kirakott juhturóját árulta. Távolabb tőle furcsa alakú vesszőkosarakból meggy, eper és korai körte kellelte magát. A gyékényen hatalmas uborkák nyújtózkodtak. A vásár szélén rögtönzött hentesüzletben frissen nyüzött birkákat fűzcreből metszett jókora darabokat egy jó megtermett havasi gazda.

A vásár másik oldalán bocskorkészítők, fafaragók, fazekasok árultak. Egy kerekkalapos, hófehér szakállú bácsika csodálatosan szép mintákat faragott az élettelen fenyőgallyakra. Szerzője mindössze egy bicskából áll, amivel furcsa alakú virágokat, soha nem látott állatokat varázsol elő.

Dél felé a havasi falvakba igyekvő vásárosok sokaságát a város vasárnapi sétálóit tartították. Fényescsizmás katonatisztek

csoportja nézgette a Traján téren sétáló lányokat. Azok meg, mint nálunk már csak faluhelyen szokás, összekarolva, dalolva kellették magukat.

A tér melletti varosháza előtt, egymás szomszédságában a legnagyobb egyetértésben áldogált egy zsemleszínű Pobjeda kocsi és egy fekete bivalyos hegyitargonca, melynek utasai a szemközti vendéglő asztalánál erősítették magukat a jőféle román cujkával. A korszerű jármű utasai szemmel láthatólag nyugodtabban élvezték az izes italt, mert a fekete szörnyeteg iszonyatos bögéssel figyelmeztette gazdáját az indulásra. Az öreg meg is törölte hosszú bajuszát, ujjával bökött egyet kucsmáján a pobjedások felé, és megindult türelmetlen jószágához. Tudta ő azt jól, hogy gyorsaságban bizony nem igen versenyezhet a fényes riválissal. De amikor beszájgatóba eledtünk vele, elmondta, hogy szeretné ő látni azt az autót, amelyik felkapaszkodik bivalya után a hegyre. Igaz, hogy estére teszi meg a húsz kilométeres utat, de már megszokta ezt a tempót, ő is meg a bivalya is.

Talán még haza sem ért a jámbor jószág túrelmes utasával, amikor mi már kevéssel fűgőbb hajókkal Severintől jókora távolságra jártunk, és csak a vásárban vett kincsek emlékében élt ez az érdekes, gazdag multú és friss jelenű város.

(FOLYTATJUK)

100 forint

gban. Ebben

Mihályné 87

100 forintja

udom kinek

De egy biz-

az aranyál

pa.

ACS TIBOR

# Csehszlovák vasúti válogatott — D. Lokomotív 2:1 (1:1)

Tegnap délután a hétköznap ellenőrzés is több, mint 4000 szürkölt ment ki a Lokomotív pályára. Kiváncsi volt a csehszlovák labdarúgókra, de érdekelte, hogy a Lokomotív milyen formában van a vasárnapi NB II-es bajnoki forduló előtt.

A csehszlovák és magyar himnusz elhangzása után a csapatok így álltak fel: D. Lokomotív: Papp — Molnár, Gellér, Csülögh — Tassi, Moré — Komlósi, Bánki, Horváth, Bors, Sáfrány. — Csehszlovák vasúti válogatott: Magyar — Kavina, Ilko, Benyus — Schütz, Nepko — Sequens, Kracsmar, Dávid, Hirmann I., Kopecki.

A Lokomotív lendületesen kezd. Mindjárt a 4. percben baloldali támadás után Bánki a tizenhatos balsarkáról védhetetlenül a jobb felső sarokba bombáz. 1:0. Nem sokáig örülhetünk a vezetésnek. A 7. percben vezetőjelölő csehszlovák támadás után Moréhoz kerül a labda, aki nem néz fel és a kapujából kiinduló Papp mellett „hazaad” és a labda a sarokban köt ki. Öngól! 1:1. A gól nem téri le a debrecenieket többször vezetnek támadást, melyekből Sáfrány kétszer, Horváth egyszer lö — rosszul. A túlórában Sequens egyedül elfut, a jó útemben kifutó Papp azonban felszedi előle a labdát. A 27. percben Papp — érthetetlenül — odagurítja a labdát Sequensnek, aki — szerencsére — az úres kapuba nem tudja berugni. Az első féldőben Dávid felsősarok lövését Papp ügyesen kapu fölé toja.

A második féldőben a csehszlovákok cerúlinek. Hirmann I. helyett Hirmann II. Kopecki helyett pedig Duviel áll be. Amíg az első féldőben

jól adogattak a debreceni játékosok, addig ebben a játékrészen igen sok bosszantóan rossz leadást láttunk. Az első húsz percben mezőnyjáték folyt, a csapatok egymás hibájából éltek. Két csehszlovák szöglet és Horváth 20 méterről küldött szabadrugása az esemény. A csehszlovák vendégek többet támadnak, Sequens vezet több támadást. A 32. percben Sequens kapja a labdát, Gellér igyekszik akadályozni, azonban a jobbszélső közepén Gellér „kísérletben” elfut és a kimozduló Papp mellett berugja a labdát a hátába. 2:1. A Lokomotív egyenlítő igyekszik, de baj van a leadásokkal. A 43. percben nyílna alkalom mégis az egyenlítésre. Bánki zavarja a kapust, aki rosszul rugja ki a labdát, mely Horváthhoz került, ő mintegy 40 méterről nem tudja eltárolni az úresen maradt kaput.

Az első féldőben a Lokomotív jobb volt ellenfelénél. A debreceniek pontatlan leadásai és a csehszlovák játékosoknak a testi erő jobb kihasználása folytán a vendégszapat a II. féldőben fölénybe került és megérdemelten nyert. A vendégszapatból Ilko, Benyus, Kracsmar, Hirmann II. és a gyors Sequens dicséretét. A Lokomotívban Papp sok veszélyes lövést védett. Mellette Molnár és helyenként Csülögh tűnt ki, a két fedezetnek sok rossz leadása volt, a támadósról a Bors — Sáfrány szárny mutatott átlagon felül. Bánki önző volt, Komlósi kevés használható labdát kapott. Somogyi sérülése miatt nem játszhatott. A Lokomotívban a vasárnapi Gödöllői Dózsa elleni mérkőzésen egy-két posztion változás várható.

### MAGYAR ATLÉTIK UTAZNAK LONDONBA

Az angol fővárosban — a White City-stadionban — szombatn sorra kerülő nemzetközi atlétikai versenyen magyar sportolók is rajthoz állnak. A magyar színeket a következő hét versenyző képviseli:

Tanai, Birkányi (880 yard), Garai (három mérföld), Tábori (egy mérföld), Botár (440 yard gát), Retezár (120 yard gát), Németh Imre (kalapácsvetés).

A magyar küldöttség Molnár József, az OTSB titkárságának vezetője kíséretében ma délelőtt repülőgépen utazik Londonba.

### A HAJDUBŐSZÖRMÉNYI TRAKTOR A MINŐSÉGI JARÁSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG ELEN

Vasárnap bonyolították le a minőségi járási labdarugó bajnokság 18. fordulóját. Az eredmények papírforma szerint alakultak. Meglepetés a nádudvariak győzelme Berettyóújfaluban. A Polgár — D. Lokomotív II. mérkőzés elmaradt. Eredmények: Biharkeresztesi Lokomotív — Hajduböszörményi Traktor 9:0, Hajduböszörményi Traktor — Derecske 7:2, Nádudvar — Berettyóújfalui Szpartakusz 4:3, Sárrétudvari — Nagyléta 3:2, D. Honvéd II — Biharnagybajom 2:1.

### A bajnokság állása

1. Hbős Tr.	18	12	5	54:24	25
2. D. Honv. II.	17	10	4	39:33	24
3. Polgár	17	10	3	41:19	23
4. D. Lok. II.	16	9	4	53:25	21
5. Hbős Tr.	16	8	7	37:50	17
6. Búf. Szp.	18	5	7	36:38	16
7. Nagybajom	18	7	9	23:27	16
8. Bkeresztes	18	7	10	35:44	15
9. Nádudvar	18	7	10	26:51	15
10. Sudvari	18	5	7	30:29	14
11. Nagyléta	18	5	2	11:37:65	12
12. Derecske	18	4	2	12:32:48	10

### ROVID SPORTHIREK

A D. Vörös Meteor Vendéglátók néptornászcsapata részvesz a vasárnapi Budapesti megrendezésre kerülő országos szakszervezeti alapfokú tornász csapatbajnokságon. — D. Előre — Püspökladányi Lokomotív megyei bajnoki labdarugó mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor az Előre pályán. — Birkózók — Öklívívók labdarugó mérkőzést játszanak holnap fél 6-kor a Lokomotív versenyzői a vasutas pályán. — A tagszerzési munka jól folyik a D. Vörös Meteor sportkörnél. Az elmúlt hónapokban mintegy 500—500 tagdíj-bélyeget adott ki a vezetőség. Ez a szám augusztusban már 550-re emelkedett. Csak a Debreceni Elemiszerkiskereskedelmi Vállalat van elmaradva a tagszerzéssel. — Az Allami Arúház dolgozói közül 23-an vettek részt a héten MHK próbákon. — A D. Dózsa-női kézilabda csapata ma délután 6 órakor a Petőfi pályán országos bajnoki mérkőzést játszik a Győri Vasas együttesével. — Az NB II. vasárnapi fordulójában Debrecenben D. Lokomotív — Gödöllői Dózsa, Ózdon pedig Ózdi Vasas — D. Honvéd mérkőzés kerül lebonyolításra. — Heves megye kézilabdázói nem vesznek részt az augusztus 20—21-én Debrecenben tervezett kézilabdatornán. — Tbilisziben a város kosárlabda válogatottja (francia) város csapata ellen.

### JÁTEKVEZETŐ A PLYAN — CSAPATOK NELKÜL

Játékvezetőküldő levelet kapott Nagy Sándor labdarugó játékező. Örült neki. Mily jó lesz vasárnap — gondolta. Felült a vonatra: irány Polgár! Egész úton Polgár felé azon gondolkodott, miként fogja levezetni a Polgár — D. Lokomotív II. mérkőzést. Meglett odafelé jó hetven kilométert (visszafele ugyanennyit). A pályán állomárról kibandukolt a polgári állomásra — jó kis út, aki ismeri. Várt... várt... nem jött senki. Illetve egy sportrajongó fiatalember megjelent. Tudtára adta a pályán állógáló játékezőnek: „meccs” nem lesz! — Megegyezett Polgár a Lokomotívval, hogy majd máskor játszanak, vasárnap nem. A játékezőtől megfellekedtek. Vele nem köztöl senki, semmit. Egyik csapat sem. De itt a bökkenő: Debrecen — Polgár, Polgár — Debrecen vasúti kötszég, napidíj: csékely 112,20 forint. Ki fizeti meg? Mert ugyebár a játékező meg kell fizetni a kötszégért. De mivel Nagy Sándor vasárnapi utja „üresjárat” volt, felesleges lett volna az utazás. Megspórolhatták volna a száztizentket forint húsz fillért. Hogyan? Csak értesíteni kellett volna a játékezőt. Tanulság: Vigyázzunk a sportkörök pénzére, hiszen közpénz az, nem csak szalmaját! — Fülel —

### FEGYELMI HATÁROZATOK

A megyei labdarugó társadalmi szövetség fegyelmi bizottsága az alábbi határozatokat hozta: Hajduböszörmény — a 3:2 arányban elvesztett D. Vép. Lokomotív ellen — utasították. Mezei István (D. Epítők) és Kiss Miklós (D. Vép. Lokomotív) játékosokat két soron következő mérkőzésen való részvételtől eltiltották. Mezei Sándor (Nagyléta) és Lengyel József (Sárrétudvari) játékosok játékjogát — fegyelmi tárgyaláson való meg nem jelenésük miatt — felfüggesztették.

### MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Törvényen kívüli lovag. — BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Tavasz a jégén. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Tavasz a jégén. — HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Törvényen kívüli lovag, délután 4, 6, 8 órakor: Kaland a Vörös tengeren. — PETŐFI KERT: este fél 9 órakor: Búvós szék. — STADION KERT: este fél 9 órakor: Törvényen kívüli lovag. — KOSSUTH: pénteken 5 órakor: Első boxkesztyű, 7 órakor: Búvós szék. — Jó idő esetén este fél 9 órakor a Meteor kertmoziban is tartanak előadást: Tavasz a jégén. Zenés táncos színes osztrák filmlet adják elő. Népevélő I. Szabadsgélel: Szkander bég. — Népevélő II. All. Méntelep: Házasság hozománnyal.

### N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Tótkézfalusi utca 10. Telefon: 42-54. 48-40, 43-37, 34-07. Szabadság Lapnyomda Vállalat

# Párthírek

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI  
Ma, csütörtökön 6 órakor a patronáló csoportok vezetői és tagjai részére a Pártoktatás Háza nagyeremében Ambrus István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára előadást tart a patronázsmozgalom eddigi tapasztalatairól.

# HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRAS. Felhőátvétel nélkül, néhány helyen kisebb fűtő záporos, esetleg zivatar, mérsékelt nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehülés erős marad. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek csütörtökön reggel: 10—13, a mélyebb fekvésű helyeken 10 fok alatt. Déliben 24—27 fok között.

UTCA ÉS HÁZTOMBIZALMIK augusztus 15-én délelőtt 9 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. A bizalmiak a taggyűlésen jelennek meg. Vezetőségi tagok augusztus 14-én délután 5 órakor jelennek meg.

M. A. JASZNOV, a moszkvai szovjet elnöke augusztus 9-én fogadta a Kievből Moszkvába érkezett finn parlament küldöttségét.

KÖLÖNVONAT INDUL vasárnap a felsőutói Várhegy-menedékházhoz. Utikötszék oda-vissza 7 forint. Az útemek, hivatalok dolgozói a szakszervezeti megbízottakkal jelentkezhetnek, akik a jelentkezéseket továbbítják az SZMT központhoz. A tanács a menedékház környékét rendezte, padokat, asztalokat állított fel, a kutakat rendezte, a felső épületet ajtókkal és ablakokkal látta el. A nyíracsádi földműveszövetkezet ételről, italról és szórakozásról gondoskodik.

A MEZŐGAZDASÁGI KIALLITÁSI IRODA augusztus 18-ától Budapest Gyulai Pál-utcai helyiségéből — a propagandacsoport kivételével — áttelepül a kőbányai tenyészállattartótelepre. Telefon: 149-113. és 148-786.

AZ ARVIZKAROSULTAK részére folyó gyűjtés eddigi eredménye augusztus 10-én estig: Hajdú-Bihar 988.230. A pénzügyítés eredménye augusztus 11-én délig 32.215.580 forint.

AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIALLITÁSON helyet kap az elővárág- és disznótenyésztés is. Mintegy félmillió elővárág állatban és ezernyi szarvasmarca gyönyörködhet majd a közönség. A virágtermelő vállalatok legszebb virágait mutatják be.

A személyi igazolvány zavartalan kiosztásának biztosításához — a torlódások elkerülése végett az alant felsorolt okmányokat már be lehet szerezni:

- a) Születési adatok igazolásához: születési anyakönyvi kivonat. Ennek hiányában elfogadható: születési értesítő, születési tanusítvány, családi értesítő, házassági anyakönyvi kivonat, állampolgársági bizonyítvány, állampolgársági okirat, honossági, vagy visszahonossági okirat.
- b) A családi állapot igazolásához: házassági anyakönyvi kivonat. Ennek hiányában elfogadható: házassági értesítő, házassági tanusítvány, családi értesítő, halotti anyakönyvi kivonat, halotti értesítő, vagy jogerős bírói ítélet.

FŐREZSZEZEMI segéd-munkásokat felvezünk díszgyőri, felmeneti és szilvasvárdi üzemünk részére. Eszlamagyarországi Fűrészek. Bővebb felvilágosítást a Debreceni Bürtorgyárban Bálázs Elvtárs ad. AH RAKODÓ munkásokat azonnal felvezet a Hűtőipari Vállalat, a Vágóhid mellett. AH 2/2, számú Mezőgazdasági Építő Vállalat azonnali belépéssel felvezet építvezetőket, munkavezetőket és közműveseket, teljesítmény elszámolókat vidéki munkahelyekre. Felvétele Debrecen, Hatvan utca 1. Személyzeti osztályon. AH SZAKMABAN jártas anyagkiosztó azonnali belépésre felvezet a XIII-as számú Autójavító Vállalat, Debrecen Szabadság útja 27. szám. AH ELADÓK egy ótlámpás törpészetű rádió, egy csillár, 3 méteres karnis, Vár utca 4., 7. ajtó. AH HÁROM ötnapos sülédő és rádió eladó. Bőszörményi út 48. Fodrásznál. HALÓBUTOR eladó Csapó utca 16., jobbra. VILÁGOS keményfa háló eladó, Csáthy utca 31. Szabadság-telep.

KERÉKPÁR és bútordarab roncok eladók, Szív utca 18. 200-as DKW motorkepkár pótkaput-ésszelkel eladó, Szilgáyi állatorvos Kaba. EGY fekete tascsó kutyát elvezett, megtalálójára 100 frt-ot kap. Cím: Csapó utca 21. Kéki. KUBIKOSOKAT és segédmunkásokat preség mellé felvezünk. Munkahelyük Debrecen és vidéke téglagyári telepeink. Ugy a kubikosoknál, mint a segédmunkásoknál, jó kereseti lehetőség. Biztosítva van: szociális juttatás, valamint kedvezményes hazautazás, 4 hetenkénti utazás megtérítése, vidékieknek igazolás után 6, illetve 10 frt különéssipótlék. AH FERFI kvártélyost felvezünk, használt tűzhely olcsón eladó. Széchenyi utca 44. 7. ajtó. MORZSÓLT tengeri van eladó, Csemete utca 4. ELADÓ kétszemélyes remikamé, négy kárpított szék, gyermekágyak és ágylak nagyméretűek, Csapó utca 50. FENYEZETT kombinált szekrény eladó, Rákóczi utca 8. Megtekinthető este 6—8.

# Az új tanév küszöbén...

Gyors egymásutánban peregnék a pihenés, a munkára való felkészülés napjai, még pár rövid nyári hét, s itt az iskolakezdés! Nevelők, párttársok ezrei még ugyanlubickolnak a tündéri Balaton hűs hullámaiban, gyönyörködnek szép hazánk s a baráti népi demokráciánk tájainak ezer szépségében, de már szépülnek szemükre az iskolák! Allamunk évről-évre hatalmas összeget fordít a közoktatás fejlesztésére, iskolák építésére, felszerelésére, szelapítésére. De a társadalom, — figyelembevéve népgazdaságunk teherbíró képességeit — öntékenyen kér részt ebből a célkitűzésből. Patronáló szervek, szülők, megértve az „Eptsük, szépsítsük iskoláinkat!” mozgalom szépségét és az oktatást, nevelést elősegítő fontosságát, munkájukkal s anyagi segítségükkel járulnak hozzá, hogy az iskolák felfrissítve, csinosítva, a tanítás megkezdését zökkenőmentesen biztosítva nyújtsanak kellemes otthont ne-

velőknek, gyermekeknek! Követendő szép példát mutat a „Kossuth Lajos áll. ált. iskola” 15 patronáló szerve. Vállalták a nagy épület összes ablakainak, ajtóinak, tábláinak javítását, átfestését, cement adását, szállítását. Teljesítése folyamatban is van. A „Mézeshegy áll. ált. iskola” hoz nevelői lakást építettek a szülők s termelészövetkezeti tagok, megmutatva ezzel az önként vállalt munkával, hogy szívesen a kormányprogram iskolapolitikája! De véget is ér Mézeshegyben a nevelők eddigi vándorlása, s a Both házaspár abban az új otthomban, melyben minden telt a nevelők iránti szeretetről, a nevelők munka megbecsüléséről szól, még az eddiginél is lelkebben készül fel nehéz, de szép munkájára, új típusú, a béke ügyéért lelkesedő országépítő, képzett ifjúság nevelésére. ALMASI MIKSANE

# Levelezőink írják

### Az idén jobb rizstermés ígérkezik a tavalyinál!

Brumár János írja Ujirázról: Ujirázon, a Lenin tsz rizstelepen az idei vetés szebb, mint a tavalyi volt. Ez annak köszönhető, hogy a magyagakat már összel elkészítették és nem sajnálták a földtől a műtrágyát. Krizsán György telepvezető még a mádtól is óvja a rizstelepet, gondosan ügyel arra, hogy a vadkacskák nehogy beleszálljanak a virágzásban lévő rizsbe. A vetést virágzás előtt teljesen kigyomlálták. A gondos előkészítésnek köszönhető, hogy minden rizskalászban 100—140 szem van. A tavalyi 28 mázsás holdankénti termésátlag idén előreláthatólag 4 mázsával fog emelkedni. A Csókási elvtárs felügyelete alá tartozó rizstelepen is hasonló jó eredmény várható. Még a szél-

### től is óvják a telepet, féltett kincseteket most, mert a tsz tagsága sokat vár a rizsterméstől, többet, mint tavaly.

### Napi 35-40 mázsát csépelet csak a földesi Dózsában a cséplőgép

Hidvégi Irma írja Földesről: Közösgünk versenybizottsága a cséplőgépek közötti versenyt naponként értékeli és minden szombatn egy hordó sörrel jutalmazza a hét folyamán legjobbnak bizonyult cséplő munkacsapatot. A július hó 26-tól 31-ig terjedő héten a hordó sört Szücs Albert cséplőgépvezetővel együtt dolgozó Ványi József munkacsapata nyerte el, 167 mázsás napi átlagteljesítéssel. A nyertesek megígérték, hogy ezután napi 200 mázsát fognak elcsépelni. De nem megy mindenhol ilyen jól a munka. A Dózsában a cséplőgép csak napi 35—40 mázsa gabonát csépel, oka egyrészt a munka rossz megszervezése, másrészt a cséplőgép gyakori állása különböző hibák miatt. A tsz-ek között egyedül a Dózsa hátrálltja a közösg gabonabeadását.

### ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szabó András, Garai u. 18. József; Veres Gyula, Moricz Zsigmond u. 22. Gyula; Toma István, Wesselényi u. 51. István; Papp Imre, Darabos u. 27. Zsuzsanna; Ujvári János, Mikes Kelemen u. 60. János; Mike Ferenc, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Ferenc. Halálosok: Koller Lajos, Baross u. 13. Kovács József, Haláp 142. Szakál Bálint, Magyar u. 3.

OLDALKOCSIS 500-as sport motorkepkár prima 13.000 forintért eladó. Nagy, Berek utca 2. BEJARONÓT keresek augusztus 15-re dr. Nagyné, Hatvan utca 1. II. lépcsőház II. emelet 11. Uj szikvizüzem megnyitja Szódavíz üvegként is kapható. Homok utca 140. ELADÓK, Trier faasztal-gapad, liszteláda, nétház, rombutorok, képrama, kályhaszempe, Széchenyi utca 21. KOMBINALTSZEKRENY eladó, Nádasdy utca 6. Bártfai.

ALKALMAZUNK vezető munkakörben általános lakatosipari ismerettel rendelkező szakembereket havi fizetéssel. Irodai gyakorlatlaltal és rajzismerettel rendelkezők előnyben. Jelentkezés a vállalat igazgatójánál folyó hó 14-ig 8—10-ig és délután 4—5-ig. Vasipari és Tomagkikéket Gyártó Vállalat, Tímár utca 6. szám. AH NIKOTINSALAKOT trágyázási célra elad tszcsnek és dolgozó parasztnak a Debreceni Dohánygyár mázsánként 4 frt-ot egységáron. AH ELADÓ kihuzos ebédasztal, szőlőszedő kad 800 literes, Berek utca 4.

M XI. EVFO Élt A A V A többek

A földműveléértékelésé végzett i Bihar tól. A b letés vég hántásban dig a neg

Felül Ábból gyének els gos verse hogy meg ütemmel. okunk, hi halad a duk befe ahogyan A meg

A gab Adá jár letai járás ményt, ut újfalui je 11-én kiar járások r

és H Jól dol hajdúnán Gyula, a jelenítette — Gép napi 160 nak, és a is fejlezik cséplési t tunk. A cséplőgép András b ban Anca zető 250 ményt ér

Bász Kedv pokban nak. H tagú zett az Már ha pujában gozói ú a bősö tsz tag rtsokta rasztoka A kül üzemrés csoporto dolgozó tek a g a raktó csapágya